2018年1月30日 星期二 农历丁酉年十二月十四 第10315期

中共白城市委主办

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲

本期終审 刘彤

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



指尖白城

# 全民志愿·公益白城

关爱他人 传递爱心 做"脱贫攻坚"的助力者 保护自然 善待家园 做"四城联创"的参与者

> 奉献社会 服务大众 做志愿服务品牌的铸造者

### 2017年洮北区经济社会发展综述

进展,重点生态项目全面破题……

规模以上工业增加值完成17.3亿元,增速5.8%,位居全市

城乡常住居民人均可支配收入分别达到32600元和15300 元,增长11%、15%,继续领跑全市。

年年岁岁花相似,岁岁年年果不同。这份优秀的"成绩单"是 对过去一年洮北区上下大干、实干、快干的最佳回报。2017年洮 北区牢牢把握历史机遇,从容应对前所未有的压力和挑战,以决 战决胜的勇气和担当,奋力攻坚,爬坡过坎,胜利夺取"四项重点 工作"丰硕战果,"四个洮北"建设迈出了新的坚实步伐。

### 突出做大总量,全力以赴稳增长

一年来,洮北区立足壮大工业,做强农业,繁荣服务业,不断 强化投资拉动、项目支撑,狠抓重点项目建设,亿元以上项目数 量之多、建设之快、质量之好为历年之最,标志着区域经济发展 进入了能量充分集聚,后劲显著增强的崭新阶段。

项目建设突破进展。创新招商模式,扩大招商成果,到位资 金160亿元,增长10%。扎实推进"三抓"行动,建设"三早"项 目,开复工3000万元以上项目47个,其中,亿元以上项目22 个。海油集团石油钻探、鑫田环保管材制造等一批优质项目实现 签约,年产30万吨燃料乙醇项目前期取得实质进展。高低压开 关柜、通水式采暖地板等一批生产性项目开工建设。中一精锻完 成搬迁改造,发动机平衡轴、气门摇臂两大高端产品投入试产,

项目建设风生水起,老城改造决战决胜,扶贫开发取得重大 "退城入园"取得阶段性成果。10万个汽车尾气处理器、72万只 圆筒印花镍网等6个重点项目竣工投产,其中,风电塔筒等4个 项目实现当年立项、当年建设、当年投产,创造了前所未有的洮 北速度。完成经开区新型工业园4条道路建设,项目承载能力进 一步提升。

> 工业经济稳中有进。规模以上工业总产值突破70亿元,增 速高于全市平均水平。一批机械制造企业不断开发新产品,积极 开拓新市场,已成为同行业中实力较强、水平较高的领先企业。 中一精锻汽车发动机连杆占据国内四分之一的市场份额,福佳 科技电缆生产设备、瑞朋机械塔筒内构件占国内市场份额一半 以上。以瀚海米业、名香米业、民丰米业为主的一批农副产品加 工企业,已成为区域内有规模、有市场、有影响的龙头加工企业。 成功实施瑞程机械、鑫粒米业、佳沃生物科技等6户小微企业人 规升级计划,为工业经济发展集聚了新能量、注入了新动力。

现代农业快速发展。新建温室大棚1264栋,百亩以上棚膜 园区发展到15个,高效特色作物种植面积增长12%,完成全国 绿色蔬菜高产高效示范县(区)项目建设。立足夯实农业基础,深 松整地50万亩,应用保护性耕作技术8万亩,农机综合作业水 平达到91%,落实玉米、大豆生产者补贴1.5亿元。粮食生产克 服春夏连旱,总产量连续3年达到25亿斤,第五次荣获全国粮 食生产先进县(区)称号。有序推进土地确权颁证工作,流转土地 36.5万亩。扎实推进2.5万头奶牛、300万只肉羊全产业链开发, 落实标准化养殖、"粮改饲"试点等畜牧业发展项目12个,带动 规模化养殖比重突破50%。"无疫区"建设代表全省一次性通过 焕然一新,公园广场华丽升级。

第三产业日益活跃。社会消费品零售总额达到148亿元。投 资15亿元的中农国际农副产品批发市场完成一期工程。中润、 大润发等大型商贸综合体购销两旺,草根、中智、小崔等便民超 市加快布局。综合益农服务站在全省率先实现行政村全覆盖。到 保镇被评为省级"电商镇"。冰雪乐园、特色采摘、过境游消费等 旅游收入突破10亿元。

### 突出建管并重,负重破难改老城

一年来,洮北区致力于做"靓"城市,共建美好家园,砥砺奋 进,负重拼搏,带着责任和感情,付出了难以想象的艰辛和劳苦, 以"老城变新城"的完满答卷,有力回应了组织的信任、群众的期 许和历史的考验。

老城改造决战决胜。洮北作为白城市老城改造的主战场,面 对时间紧任务重,要求高经验少的实际,全区动员,市区联动,昼 夜奋战,攻克海量困难问题,实现了老城区的精彩蜕变。57个包 保部门、300名骨干力量勠力同心,破解作业难题上万次,统筹 交叉施工千余处,化解群众纠纷百余起,46个标段、221项改造 工程全面实施,洮北有史以来力度最大、标准最高、压力最重的 城区改造攻坚夺取了决定性胜利。18条主次干道竣工通车,居 民出行更加便利。101个居民小区完成改造,人居环境明显改 善。修缮老旧社区18个,新建标准化社区5个、小游园3个、现代 化公厕8个,服务群众能力显著提升。站前广场、海明路步行街 (下转四版)

分季度、全方位强化考核,发 现问题第一时间约谈提醒,着力解 决一些干部"不会为"问题……据 报道,在刚刚过去的一年里,吉林 长春创新市管干部政绩考核机制, 并根据考核结果先后组织调整干 部346人,其中近百人被免职。"干 部不干事,真会摊上事",如此动真 格的考核,引发社会关注。

真考核、动真格,强化了考核 的严肃性,也促使人认真审视考核 的重要意义。对于领导干部来说, 政绩考核是指导工作的"指挥棒"、 评价工作的"度量衡"、选拔任用的 "风向标"。其作用发挥得如何,关 键要看"考"出了什么,"核"实了什 么。早在600多年前,明代官员李 介就曾提出"考核必真"。只有动真 格,从严要求、突出"实"字,真正考 出干部"有多能""哪不行",并以此 为依据,让能者上、庸者下,才能激 发干部动力、层层传导压力,让想 干事、会干事、干成事蔚然成风,让 不愿为、不会为、不敢为失去市场。

面对考核方法的变化,长春当 地干部道出真实感受:"现在压力 是一股劲顶着你往前走。"的确,考 核一旦动了真格,把"成绩单"往那 一摆,谁干得好、谁干得差便一目 了然。那些马虎应付、得过且过的 "混事者",宁可不做、决不做错的 "推事者",不推不动、踟蹰不前的 "拖事者",一下子全被曝光于阳光

之下,岂能还好意思将"为官不为"进行到底?而那些勤 勉尽责、踏实肯干的人,则不用担心组织发现不了自己 的工作实绩、工作亮点,因为科学高效的考核"本身就 是一种与组织对话的方式"。因此,重视做好干部考核, 因地制宜、与时俱进优化考核机制,对加强干部队伍建 设意义深远。

应当看到,现实中,一些地方在落实政绩考核的过 程中,仍或多或少存在失真失准、不严不实等现象。有 的单位考核标准空泛,难以准确衡量干部的实际表现; 有的单位考核手段单一,热衷于"填表考核""材料考 核";有的单位把考核口号喊得山响,等到干部选配、任 免、奖惩时,却不敢动真碰硬;有的单位年终考核"一锤 定音",不注重日常动态,难以及时发现问题、解决问 题。凡此种种,都反映出对考核的认识还不够到位,在 行动上也没有做到动真格。长此以往,只会消解考核的



### 权威性、公信力,无法充分发挥考核应有的作用, 党的十九大报告强调,坚持严管和厚爱结合、激励 和约束并重,完善干部考核评价机制。 (下转四版)

## 洮南市大通供销社获评 全国供销合作社系统先进集体

本报讯(李闫)不久前,全国供销合作社系统先进集体、 劳动模范和先进工作者表彰大会在北京召开,全国300个 先进集体受到表彰,洮南市大通供销社被人力资源和社会 保障部、中华全国供销合作总社授予"全国供销合作社系统 先进集体"称号,这是白城市供销系统唯一一家全国先进单 位,也是全省供销系统受到表彰的8个先进集体中,唯一一 家基层供销社。

据了解,近年来,洮南市大通供销社把为农服务放在首 位,坚持自主经营、诚信服务的原则,全体干部职工不懈努 力,全力打造农村社区综合服务中心,成为了白城市农村社 区服务中心的示范典型,为推动全市乡村振兴、美丽乡村建 设积蓄了发展新动能。

### 青春创造未来 创业助力脱贫 我市首届青年创业创新大赛圆满收官

城市人力资源和社会保障局、共青 方面的支持。 团白城市委联合主办, 白城市暨洮 北区人才交流中心承办的"白城农 商行杯"首届青年创业创新大赛圆 满收官。

本次大赛是我市举办的规模最 联网等众多领域。通过激烈角逐, 推动投资合作。 共有15个参赛项目入围决赛。决 交流。决赛邀请了省内相关领域资 功"中国梦"。

本报讯 为贯彻落实党的十九 深专家担任评委,对所有参赛项目 大精神,进一步推进"大众创业、万 进行综合评审。大赛共产生一等奖 众创新"工作,营造全市青年创业 3名、二等奖5名、三等奖7名,获奖 创新的良好社会氛围,近日,由白 选手获得了奖金和扶持优惠政策等

省人力资源和社会保障厅副厅 长姬国海、共青团吉林省委副书记 金涛等领导出席赛事活动,并为获 奖选手颁奖。

决赛当天,赛事组委会还举办 大、影响最广泛的青年创业创新赛 了投资机构与参赛项目意向投资对 事活动。参赛项目涉及节能环保、 接会,组织双方就项目合作及意向 手工技艺、种养、农产品加工、互 投资等事宜进行进一步洽谈,力争

参赛的创业青年纷纷表示,将 赛采取"5+3+2"模式进行,即5 以此次大赛为契机,积极投身全市 分钟项目路演、3分钟项目答辩点 创业创新实践, 撸起袖子加油干, 努 评、2分钟投资机构意向投资提问 力追求"青春梦"、实践"白城梦"、建

## 我市开展大安嫩江湾 冰雪迪士尼旅游项目推介活动

我市多部门开展基层干部管理能力提升培训

白城冰雪旅游资源优势,做大做强 宣传片,实地踏查了大安嫩江湾冰 冰雪旅游产业,打造具有白城特色 雪旅游项目,并进行了冰雪乐园赏 的大众观光和休闲度假并重的冰雪 鉴体验。 旅游发展模式,吸引更多的游客来 白旅游,近日,我市开展2018年大 城冬季旅游品牌,使冰天雪地变成 安嫩江湾冰雪迪士尼旅游项目推介 "金山银山",推动我市冰雪旅游产 活动。

游局相关负责人及全市旅行社观看 展,为全省冰雪旅游产业增光添彩。

本报讯(记者姜宁)为充分发挥 了大安嫩江湾冰雪迪士尼旅游项目

此次活动,必将进一步打响白 业发展,打造大安嫩江湾冰雪旅游 活动当天,各县(市、区)旅 靓丽名片,促进全市旅游产业新发

# 本周我市气温略有回升

市气象局了解到,本周我市降水特 1.9摄氏度,最低气温零下26摄氏 少,气温较前一阶段略有回升,但仍 度左右,最高气温零下10摄氏度左 较历年同期偏低。

宇在家中使用清洁水。

专家预计,本周全市平均气温为 小雪。

本报讯(记者汪伦)日前,记者在零下16.3摄氏度左右,比历年同期低 冻害;城乡群众应及时增添衣物, 右;预计2月1日至2月2日局部有

2017年洮南市福顺镇春华村全村推进改水改厕工程,目前共改水159户,改厕83户。2018年该村的改水改厕工 程将全部完成。这一工程的实施,将进一步维护和提高村内卫生环境,保证村民身心健康和生活质量。图为村民程越

> 专家建议,本周我市平均气温 略有回升,但气温依旧较低,各地 要加强设施农业生产管理,及时对 棚室采取防寒措施, 预防棚室蔬菜 预防感冒和呼吸道疾病; 各供暖企 业应加强供暖工作;户外工作人员要 注意防寒,城乡群众需注意预防流感 等疾病。

本报记者李晓明 马彬摄

## 整合供热企业 破解"两元"难题

# 白城市积极推进大气污染防治工作

●吉林日报记者 刘姗姗

本报讯(记者汪伦)为提升全市 进行了专题辅导。培训中,三位讲师 基层干部管理素质、为民服务能力 以深入浅出、生动易懂的语言,对法 和致富奔小康的引领水平,日前,市 律、环保、发展旅游产业等相关知识 司法局、市环保局、市旅游局共同举 进行了全方位、多层面的讲解,使广 办了白城市暨洮北区基层干部管理 大基层干部进一步明确了工作方 能力提升(法律、环保和发展旅游产 向、理清了工作思路,切实提升了联

业)培训班。 此次培训邀请了市环保局副局 系群众、服务群众的能力水平。

据了解,本次培训共分5期, 长华景龙、吉林省承载律师事务所 各县(市、区)各1期。在培训对 李傲、市旅游局副调研员徐殿财为 象上,重点选择乡村干部、驻村第 主讲,分别以《生态文明与环境法 一书记和相关群众;在培训内容 治》《农村土地承包法》和《全域旅游 上,重点以"增强党性、提升能 背景下打造乡村旅游升级版》为题 力、推动发展"为主。

"烟囱不冒烟了!这个冬天,小区里遛弯的人特别多。" 白城市御墅红山小区的乔大爷对这个冬天的空气质量有了 新感受,"蓝天多了,烟气少了,运动多了,心情好了。"

近日,记者来到白城市,在御墅红山小区望见小区南侧 不远处的大烟囱不冒烟了。御墅红山小区位置比邻白城市 众泰热力有限公司,每年一到供暖季,近60米的烟囱每天 都有浓烟冒出,乔大爷告诉记者,今年他感觉空气质量比往 年好了很多。

"今年供暖季,我们公司和京科热力有限公司合作,实 现了热电联产,原来冒烟的锅炉已经停运,不久之后烟囱将 进行拆除。"白城市众泰热力有限公司的负责人苏经理介绍 说:"我们负责供热的小区都由热电厂进行集中供热,这样 不仅能够较好地保障百姓的供热需求,同时也可以改善周

围的环境空气质量,百姓对此非常认可。"

白城能源利用和污染防治长期存在着"两元"并存尴尬 局面。一方面,白城两家热电厂每天都在产生大量富余热 能,未能有效利用。另一方面,市区每年消耗供热燃煤40余 万吨,由于多数供热企业不愿意投入或没有能力投入环保 设施,煤烟污染严重。

推进冬季清洁取暖,一头牵着百姓温暖过冬,一头连着 蓝天白云。为了彻底破解"两元"尴尬,2017年,白城市出台 587.3万元,实现白城市建成区小锅炉清零目标。 了《白城市供热市场整合实施方案》《白城市区集中供热企 业考核工作实施方案的通知》《关于燃煤供热企业达标排放 监管的工作方案》,针对白城供热企业现状,整合供热企业, 有效破解了白城市一直以来存在的"两元"难题。白城市从 使用清洁煤炭,建设脱硫、脱硝、烟尘提标改造设施,安装在

线监测,加大监测频次,加强煤炭运输、存储和炉渣炉灰现 场管理等方面,加大了监管力度,有效推进了白城市热电联 产的工作进程。

另据了解,为了还百姓一方蓝天,2017年,白城市积极 推进淘汰燃煤小锅炉和实施火电行业污染治理,截至2017 年底,白城市区建成区内及出城口两侧500米内累计淘汰 10 蒸吨及以下燃煤小锅炉309台,发放"以奖代补"资金

今天白天到夜间睛,北风3级。最高气温零下10℃,最低气温零下23℃。明天白天情。火险1级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强